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Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e 

treze, às dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do 

Pavimento Senador Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 

340, neste Município foi realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Miracema, a de número quarenta e sete, da atual legislatura, com a presença dos 

Vereadores Hugo Fernandes, Gilson Teixeira Sales, Genessi Rodrigues da Silva, 

Alexandre Barbosa Machado, Gideão Duarte Gonçalves, Carlos Magno da Silva 

Peres, Fabrício de Sá Xavier, Gutemberg Medeiros Damasceno, João Siqueira 

Magalhães, Maurício Sant’Ana Soares e Paulo Sérgio de Azevedo, sob a presidência 

do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador 

Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Gilson Teixeira Sales, 1º Secretário da Mesa 

Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Não foi registrada 

nenhuma ausência. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Carlos Magno 

da Silva Peres, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Salmo 119, Versículos 

01 e 02. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa 

Diretora que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Convite para a 

Inauguração da Casa Lar, a ser realizada n dia 01 de outubro de 2013; 02) Convite 

para a Sessão Solene em Comemoração aos 25 anos da Constituição Federal de 

1988, a ser realizada no dia 03 de outubro; 03) Ofício PMM/SEFAZ nº 059/2013 da 

Secretaria Municipal da Fazenda, respondendo ofício nº 616/2013; 04) Comunicado Nº 

CM219008/2013 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – Ministério da 

Educação; 05) Projeto de Lei que dá nome de Pedro Rodrigues Guimarães “Pedro 

Opala” a uma via Pública da Cidade, de autoria do Vereador Fabrício de Sá Xavier. A 

seguir o Sr. Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. 

Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador Maurício Sant’Ana Soares - À AMPLA 

- Solicitação no sentido de que envide esforços o mais breve possível a fim de que 

seja feito o espaçamento entre os fios da rede elétrica de Alta Tensão da Rua 

Laurindo Alvim Pereira, próximo a Praça do Cruzeiro. Tal solicitação se deve ao fato 

dos fios estarem muito juntos e constantemente ocorre falta de energia. Aprovado. 02) 

Vereador Fabrício de Sá Xavier - Ao Gerente do Polo Noroeste da AMPLA, Sr. José 

Américo Daher Rocha - Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que 

seja realizada a substituição dos postes de madeira existentes no Bairro Jardim 
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Beverly, por postes de alvenaria, para que assim possa ser dado mais segurança aos 

munícipes. Aprovado. 03) Vereador Gideão Duarte Gonçalves - Ao Sr. Prefeito 

Municipal - Considerando o tombamento do Centro histórico do Município, onde nele 

está inserida a preservação do calçamento de paralelos nas Ruas: Marechal Floriano, 

Cel. José Moreira, Cel. Josino, Francisco Procópio, Praça Dona Ermelinda, Praça Ary 

Parreiras, Rua Paulino Padilha; Considerando a vontade do Governo em realizar a 

vitalização do referido Centro: Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de 

que seja realizado um novo calçamento no Centro do Município de Miracema, nos 

mesmos moldes do calçamento realizado em parte da Av. Deputado Luiz Fernando 

Linhares (em frente ao Parque de Exposições). Deferido. A seguir o Sr. Presidente 

passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito o Dr. Maurício Monteiro. Com a 

palavra, o Dr. Maurício Monteiro, após cumprimentar todos os presentes, informou que 

o Dr. Luís Paulo Tostes Coimbra, foi eleito Presidente da Unimed Nacional, sendo que 

ele estudou do Ferreira da Luz e no Colégio Cenecista de Miracema. Esclareceu que 

está presente nesta Casa Legislativa para sugerir que os Vereadores façam algum tipo 

de homenagem, podendo ser homenageado no próximo ano. Por fim, disse que a 

Câmara Municipal de Santo Antônio de Pádua fará uma homenagem ao Sr. Astrogildo, 

pelos 25 (vinte e cinco) anos de Direção do Jornal “A Folha”, por isso acredita que ele 

poderia receber uma Moção de Aplausos pelos seus serviços como jornalista. 

Continuando com o tempo destinado à Tribuna Livre, inscrito também o Sr. José 

Antônio Paes, Diretor de Trânsito Municipal, para falar sobre seu trabalho na 

Secretaria Municipal de Segurança Pública. Com a palavra, o Sr. José Antônio Paes 

parabenizou o Sr. Prefeito Municipal pela coragem de iniciar o trabalho de legalização 

do trânsito. Esclareceu que não é fácil legalizar a situação do trânsito, sendo que 

algumas atitudes foram realizadas, tais como os Convênios assinados com o 

DENATRAN e com o DETRAN. Entretanto, para que o Município possa efetivamente 

realizar a fiscalização do trânsito é preciso criar e regularizar a JARI. Acrescentou que, 

durante os quatro meses que vem trabalhando, a cobrança da população em relação 

ao trânsito é muito grande. Disse que recebeu um Memorando do Secretário Municipal 

de Segurança Pública, onde foi solicitado que sua assistente fosse transferida para a 

Secretaria de Saúde. Por fim, informou que já pediu sua exoneração ao Sr. Prefeito 

Municipal, pois já teve algumas divergências com o atual Secretário Municipal e está 
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apenas aguardando a publicação de sua Portaria de Exoneração, acrescentando que 

a efetiva fiscalização do trânsito deve ser feita, pois os maus condutores de trânsito só 

irão respeitar as leis quando forem penalizados. O Vereador Hugo Fernandes 

esclareceu que conhece a forma honesta de trabalhar do Sr. José Antônio Paes, 

sendo que está lhe causando muita estranheza e indignação os trabalhos 

apresentados pela Secretaria de Segurança Pública, pois alguns Vereadores lutaram 

para que a referida Secretaria fosse criada e ela não está correspondendo as 

expectativas. Acrescentou que a reclamação em relação à Secretaria Municipal de 

Segurança Pública existe em todos os aspectos, sendo que a população tem 

reclamado principalmente da forma de tratamento do Sr. Secretário em relação aos 

miracemenses. Por fim, parabenizou o Sr. José Antônio Paes pelo período em que ele 

disponibilizou o seu trabalho a favor do Município de Miracema. O Vereador Gideão 

Duarte Gonçalves solicitou Moção de Aplausos para o Sr. José Antônio Paes pela 

demonstração de dedicação e profissionalismo enquanto estava exercendo os seus 

trabalhos junto a parta do Trânsito na Secretaria Municipal de Defesa Civil e 

Segurança Pública. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Paulo 

Sérgio de Azevedo disse que conhece a competência do Sr. José Antônio Paes e fica 

triste ao saber que ele pediu sua exoneração. Acrescentou que concorda com as 

palavras do Vereador Hugo Fernandes sobre a Secretaria Municipal de Segurança 

Pública e parabenizou a atitude do Sr. José Antônio Paes por comparecer nesta Casa 

Legislativa e ser direto em suas palavras. O Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno esclareceu que a Comissão da JARI precisa ser aprovada pelo Governo 

Federal, sendo que ele levou oito anos para tentar constituir oficialmente a JARI, pois 

conseguir a aprovação é muito difícil. Acrescentou que encaminhou duas sugestões 

em relação ao trânsito Municipal e até hoje não entende o motivo pelo qual não foi 

tomada nenhuma atitude pela Secretaria. O Sr. José Antônio Paes esclareceu que 

inicialmente, tais pedidos não foram atendidos por falta de sinalização e placas, sendo 

que recentemente a Secretaria conseguiu receber algumas placas e recuperou 

algumas outras, acreditando que a partir deste momento as medidas solicitadas 

poderão ser realizadas. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno acrescentou 

que o Secretário Municipal poderia ter comunicado aos Vereadores que estavam 

faltando placas, assim teria uma justificativa em relação aos seus pedidos. O Vereador 
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Maurício Sant’Ana Soares esclareceu que a falta de dinheiro para a confecção destas 

placas já era prevista, pois não existia previsão orçamentária para a criação da 

Secretaria no ano de 2013. O Vereador João Siqueira Magalhães disse que não 

concordou com a criação da Secretaria Municipal de Segurança Pública e Defesa 

Civil, pois sua verba orçamentária foi retirada da Secretaria Municipal de Obras e 

Urbanismo. Acredita que poderia ter sido encaminhado um ofício com a necessidade 

da confecção das placas para o Setor de Sinalização do DER-RJ, pois o DER poderia 

ajudar nesta confecção. Por fim, esclareceu que alguns Vereadores combateram muito 

a criação dos novos cargos. O Vereador Fabrício de Sá Xavier acrescentou que já fez 

dois pedidos ao DER-RJ e eles foram negados, esclarecendo que os Vereadores eram 

contra a criação da Secretaria, por estes motivos, uma vez que seria muito difícil a 

referida Secretaria realizar seus trabalhos de forma eficiente. Disse que os Vereadores 

e o Poder Executivo precisam sentar e discutir as medidas que serão adotadas para o 

benefício da população miracemense, esclarecendo que conversou com um 

representante da Empresa Brasil sobre a velocidade dos ônibus dentro do perímetro 

urbano do Município e ele lhe informou que o Município deve estabelecer o limite de 

tal velocidade para que os ônibus possam ser monitorados. Por fim, o Sr. José Antônio 

Paes acrescentou que existe um Projeto da Secretaria de Planejamento com o 

objetivo de conseguir recursos para resolver os problemas de sinalização com as 

placas. O Vereador Hugo Fernandes agradeceu a presença do Sr. José Antônio Paes 

e convidou o Sr. Peterson Luiz de Souza Tostes para ocupar a Tribuna Livre, em 

atendimento ao convite realizado. Com a palavra, o Sr. Peterson Luiz de Souza 

Tostes, após cumprimentar todos os presentes, esclareceu que já foi convidado para 

comparecer na Câmara e não pode estar presente. Acrescentou que não recebeu 

nenhuma das sugestões encaminhadas pelo Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno, porém todos os ofícios que chegaram a sua Secretaria já foram 

respondidos. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que 

encaminhou uma sugestão para que a Rua Santos Dumont e a Avenida Carvalho 

fossem transformadas em mão única, entretanto não obteve nenhum tipo de resposta, 

assim se soubesse as informações prestadas pelo Sr. Paes teria argumentos para 

responder as pessoas que lhe perguntam. Acrescentou que os membros constituintes 

da JARI devem ser aprovados em Brasília para que a fiscalização do trânsito possa 
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ser realizada regularmente. O Sr. Peterson esclareceu que ocorreu uma palestra em 

Miracema sobre a JARI e o Dr. Damasceno, Presidente do Conselho Estadual de 

Trânsito, esteve tirando diversas dúvidas. Acrescentou que a JARI deve ser aprovada 

pelo Conselho Estadual de Trânsito (CETRAN) e não pelo DENATRAN, sendo que o 

DENATRAN faz um convênio com o Município e o autoriza a emitir os autos de 

infração, sendo que a Prefeitura Municipal já confeccionou os talões de multa, só 

restando pendente um sistema de informações. Informou que os membros da JARI 

são designados pelo Prefeito Municipal e aprovada pelo CETRAN, sendo que os 

nomes dos integrantes já foram encaminhados e o parecer do CETRAN está sendo 

aguardado. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse que levou 8 (oito) 

anos tentando regularizar a JARI e não conseguiu, esperando que esta situação seja 

regularizada. O Sr. Peterson esclareceu que no início do governo foi iniciada a entrega 

de advertências aos motoristas como uma forma de educá-los. O Vereador Hugo 

Fernandes esclareceu que é felizardo por possuir uma equipe de funcionários 

eficientes e o ofício do Vereador Gutemberg Damasceno foi redigido no dia 20 (vinte) 

e no dia 21 (vinte e um) já estava na Prefeitura Municipal. O Sr. Peterson esclareceu 

que vai localizar este ofício e buscar respondê-lo. O Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno perguntou se a sugestão de transformação em mão única poderá ser 

acatada. O Sr. Peterson esclareceu que, na Avenida Eiras, depois do cruzamento do 

Colégio João Bueno, já possui mão única, assim existe uma necessidade de 

regularizar o restante do trajeto. Em relação à Avenida Carvalho, recebeu a orientação 

do Dr. Damasceno no sentido de que o estacionamento em um dos lados fosse 

proibido, sendo que tal medida poderia ser eficiente. O Vereador Maurício Sant’Ana 

Soares esclareceu que a adoção de mão única na Avenida Carvalho, por causa do 

asfalto, poderia ocasionar o aumento da velocidade dos motoristas. O Sr. Peterson 

esclareceu que existem algumas exigências para que uma via possa se tornar mão 

única. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse que nas explicações 

pessoais comentará sobre o trânsito na Bélgica e na Holanda. O Vereador Paulo 

Sérgio de Azevedo perguntou qual foi o motivo da dispensa da Secretária que atendia 

o Sr. Paes. O Sr. Peterson esclareceu que encaminhou a funcionária para a Secretaria 

de Saúde, onde ela já trabalhava, pela necessidade de ser realizada uma permuta de 

funcionários, pois ela não tinha a disponibilidade de horário suficiente para atender a 
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Secretaria Municipal de Segurança, entretanto já existe outra funcionária para 

substituí-la. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo Sérgio disse que aprovou a criação 

da Secretaria Municipal de Segurança Pública e Defesa Civil para ela dar suporte ao 

governo, entretanto está escutando diversas reclamações sobre a referida Secretaria, 

acreditando que, inclusive, existem alguns funcionários que podem estar sendo 

prejudicados. Esclareceu que ao conversar com o Sr. Peterson na Secretaria de 

Segurança Pública ele lhe respondeu que a reunião deveria ter sido marcada no 

jardim, assim saiu da Secretaria indignado, pois no jardim não é um local para realizar 

reuniões de trabalho. O Sr. Peterson esclareceu que o Vereador Paulo Sérgio de 

Azevedo esteve presente para defender dois guardas municipais por terem faltado ao 

serviço no sábado, sendo que eles foram informados previamente. Por conta da falta 

deles aconteceram alguns danos ao patrimônio público e, por isso, o Chefe da Guarda 

Municipal expediu duas advertências aos guardas municipais. Por fim, disse que 

marcou uma data para conversar com o Vereador Paulo Sérgio, ele não compareceu e 

informou que estava aguardando algum tipo de documentação, acrescentando que ao 

falar sobre a reunião do jardim, sua intenção foi mostrar o dano ocorrido ao patrimônio 

público pela falta dos guardas municipais. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse 

que os dois guardas municipais mencionados estavam cobrindo as férias de dois 

outros guardas, pois eles não são efetivos do DEMUTRAN, no entanto, na primeira 

semana os dois funcionários trabalharam segunda a sexta, de 07h às 17h. Sendo que 

na segunda semana, eles foram informados na quinta-feira que não trabalhariam na 

sexta para trabalhar no sábado. Acrescentou que lhe causa um pouco de estranheza o 

tratamento dentro da Secretaria, pois acredita que nesta situação ocorreu um 

favorecimento de alguém. Disse que, atualmente, a Guarda Municipal possui uns 30 

(trinta) guardas municipais, e os dois funcionários foram escalados para trabalhar no 

jardim à noite. Logo, acredita que este fato seja algum tipo de punição, pois 

infelizmente, um está sendo punido por fazer faculdade e está sentindo a ocorrência 

de alguns problemas particulares. Por fim, disse que sempre tratou o Sr. Peterson com 

educação e precisava dos documentos sobre os funcionários para poder conversar 

com algum tipo de respaldo, esclarecendo que existem algumas pessoas reclamando 

do tratamento do Sr. Peterson dentro da Secretaria Municipal. Esclareceu que é 

preciso educar alguns guardas municipais para que eles possam abordar os 
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munícipes de maneira correta e educada. O Vereador Alexandre Barbosa Machado 

perguntou se existe algum pensamento para colocar em prática algum tipo de 

estacionamento rotativo na Rua Direita, pois este fato já ocorreu no passado. 

Esclareceu que já percebeu que as vagas destinadas aos portadores de necessidades 

especiais deveriam ser melhores definidas, pois as existentes em Miracema não 

fornecem o suporte necessário. O Sr. Peterson disse que realmente existe a idéia da 

implantação do estacionamento rotativo, mas ainda não existe suporte para exercer 

este tipo trabalho. Já em relação às vagas dos portadores de necessidades especiais, 

esclareceu que é necessário que exista um espaço para o embarque e desembarque 

para os passageiros, entretanto a vaga existente na Rua Marechal Floriano não 

respeita este espaço. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo perguntou se seria viável 

a colocação de dois pontos de carga e descarga na Rua Marechal Floriano. O Sr. 

Peterson esclareceu que já foi feita uma reunião com alguns comerciantes que 

possuem estabelecimento na Rua Marechal Floriano e foram definidos dois pontos 

para este trabalho, entretanto os caminhões acabam não respeitando as indicações. O 

Vereador Carlos Magno da Silva Peres esclareceu que existe a previsão de serem 

chamados mais 9 (nove) Guardas Municipais, com isso, perguntou se os problemas da 

Secretaria poderiam ser resolvidos com os novos funcionários. O Sr. Peterson 

esclareceu que, atualmente, existem uns 30 (trinta) Guardas Municipais, entretanto 

acredita que a Secretaria precisará de mais Guardas Municipais para atender a 

demanda necessária do Município. O Vereador Carlos Magno da Silva Peres 

perguntou se a Lei que estabelece o estacionamento rotativo nas farmácias é 

obedecida. O Sr. Peterson disse que não. O Vereador João Siqueira Magalhães disse 

que os Secretários Municipais devem buscar solucionar e resolver os problemas do 

Município de Miracema, assim, está triste porque os problemas ainda não estão sendo 

solucionados. Acrescentou que a população está muito insatisfeita com os trabalhos 

apresentados pela Secretaria Municipal de Segurança Pública, sendo que não é 

possível ver atitudes em relação ao trânsito de Miracema. Por fim, disse que algumas 

questões deveriam estar sendo resolvidas de maneira urgente, pois existem 

demarcações que foram realizadas de maneira errônea. O Sr. Peterson esclareceu 

que as demarcações foram realizadas de acordo com o estabelecido pelo Código de 

Trânsito, entretanto os veículos não respeitam as sinalizações, acreditando que as 
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pessoas somente irão respeitar com a aplicação de multas. O Vereador João Siqueira 

Magalhães esclareceu que as orientações são válidas. O Vereador Paulo Sérgio de 

Azevedo esclareceu que já sugeriu um Projeto sobre o trânsito dos ônibus 

intermunicipais no centro do Município. O Sr. Peterson esclareceu que está estudando 

este Projeto junto com o Secretário de Transportes. O Vereador Fabrício de Sá Xavier 

esclareceu que a demarcações das guaritas dos ônibus é importante, sendo que é 

importante a participação dos comerciantes nas medidas que irão ser tomadas, pois 

eles não deveriam ser prejudicados. O Sr. Peterson informou que convidou todos os 

comerciantes para participar de uma reunião e poucos compareceram. O Vereador 

Fabrício de Sá Xavier esclareceu que o trânsito na Avenida Carvalho está muito 

intenso e acelerado, assim gostaria que o local fosse tratado com carinho. O Vereador 

Gideão Duarte Gonçalves acrescentou que a criação das novas vagas de Guardas 

Municipais ainda não será suficiente para atender os trabalhos da Secretaria. O Sr. 

Peterson disse que com a criação das novas vagas a Secretaria Municipal contará 

com 37 (trina e sete) guardas, acreditando que 50 (cinquenta) seria o número ideal. O 

Vereador Gideão Duarte Gonçalves perguntou se existe algum tipo de parceria com a 

Polícia Militar. Continuando, também perguntou se existe algum projeto para a 

colocação de pardais em alguns locais do Município e se, existe a possibilidade da 

realização de uma audiência pública para que as mudanças do trânsito possam ser 

discutidas. Por fim, perguntou se existe a possibilidade da construção de um depósito 

de carros no Município de Miracema. O Sr. Peterson esclareceu que existe um Projeto 

de criação de um depósito de veículos no Município, sendo que tal Projeto já foi 

encaminhado para o Prefeito Municipal, acreditando que a realização de uma 

Audiência Pública sobre as mudanças do trânsito é muito importante, pois a população 

poderia ser ouvida sobre as mudanças que ela acredita ser necessária, sendo que o 

número de veículos vem aumentando rapidamente. Esclareceu que o Presidente do 

DER-RJ já manifestou o interesse de doar 4 (quatro) pardais para o Município de 

Miracema. Por fim, disse que o estudo sobre a alteração da mão na Avenida Carvalho 

será complexo. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse que no início do governo 

pediu dois guardas para ficar na Câmara Municipal, assim, refaz este pedido 

esclarecendo que tais guardas poderiam ficar a disposição apenas durante as 

Sessões. O Sr. Peterson esclareceu que serão feitas algumas alterações na guarda 
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municipal, assim será preciso realizar um estudo para verificar se este pedido poderia 

ser atendido. Continuando, informou que existem alguns Guardas Municipais que 

ainda não estão preparados para trabalhar nas ruas, pois não possuem a aptidão para 

lidar com as pessoas de forma respeitosa. O Vereador Gilson Teixeira Sales 

esclareceu que os Guardas Municipais deveriam trabalhar com a intimidação, por isso, 

perguntou se existe algum plano de ação no caso dos guardas, que trabalham durante 

a noite, serem atacados e dominados. O Sr. Peterson esclareceu que existe um 

trabalho de suporte, onde dois guardas ficam de plantão com uma viatura e visitam os 

postos fixos, possuindo um telefone funcional. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva 

disse que não sabe se as mudanças feitas foram realizadas com a ajuda de algum 

Engenheiro de Tráfego, entretanto conhece o esforço da Secretaria em realizar seus 

trabalhos. Esclareceu que na Rua Marechal Floriano é o principal local que precisa de 

mudanças no trânsito, assim acredita que as decisões na referida Rua poderiam ser 

tomadas junto com a população. Por fim, disse que ninguém consegue agradar todas 

as pessoas. O Sr. Peterson esclareceu que as decisões tomadas eram visivelmente 

necessárias, porém as mudanças mais complexas serão realizadas com estudos de 

técnicos e com consultas à população. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva disse 

que no princípio do Governo existia um Projeto sobre o Trânsito Municipal, assim 

perguntou se ele foi colocado em prática. O Sr. Peterson esclareceu que por terem se 

dado conta que o Projeto foi apresentado por uma Empresa sem as qualificações 

necessárias, o referido não foi colocado em prática. Entretanto, a Prefeitura Municipal 

já buscou uma nova Empresa para realizar um estudo sobre o trânsito. O Vereador 

Hugo Fernandes elogiou a estrutura física da Guarda Municipal, esclarecendo que 

existem algumas divergências que devem ser esclarecidas. Disse que a saída de 

algumas pessoas da Secretária Municipal de Segurança Pública tem acontecido por 

conta das divergências pessoais. O Sr. Peterson esclareceu que o Sr. Paes foi 

convidado para exercer o cargo de Diretor do DEMUTRAN, enquanto o Capitão 

Gilberto Pereira realizava um curso, dessa maneira o Sr. Gilberto já está retornando e 

a saída do Sr. Paes já era prevista. O Vereador Hugo Fernandes perguntou sobre a 

saída do funcionário Jorge. O Sr. Peterson esclareceu que o Sr. Jorge está com sua 

saída prevista para tratar de assuntos particulares. O Vereador Hugo Fernandes 

perguntou se existe algum problema com os funcionários ou diretores da Secretaria. O 
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Sr. Peterson esclareceu que os problemas sempre surgem, mas as saídas dos 

funcionários mencionados são questões profissionais e particulares. O Vereador Hugo 

Fernandes esclareceu que existem algumas reclamações sobre a maneira com que os 

munícipes são tratados pelo Sr. Peterson e por alguns funcionários da Secretaria, 

assim pediu alguma explicação sobre este assunto. O Sr. Peterson informou que até 

entende a forma errônea das abordagens dos guardas municipais, uma vez que eles 

não possuem realizaram nenhum curso de capacitação. Por outro lado, não consegue 

entender o motivo que leva um servidor a tratar os munícipes de maneira grosseira, 

assim desconhece que estes fatos estejam ocorrendo na Secretaria Municipal 

Segurança Pública, pois também não os admite. O Vereador Hugo Fernandes 

esclareceu que conversou com o dono do guichê da Empresa 1001 sobre o furto 

ocorrido na Rodoviária, por isso, esclareceu que é preciso olhar com carinho a 

questão da rodoviária, pois ali é um local que funciona durante a madrugada e precisa 

de segurança. O Sr. Peterson informou que, atualmente, não possui Guarda 

Municipais para trabalharem exclusivamente na Rodoviária, sendo que o Guarda do 

Pronto Socorro faz algumas rondas na Rodoviária. Esclareceu que conhece a 

necessidade de colocar um guarda fixo na Rodoviária, mas a quantidade de 

funcionários não é suficiente para atender toda a demanda necessária. O Vereador 

João Siqueira Magalhães perguntou se a cessão dos militares que trabalham na 

Secretaria Municipal de Segurança Pública é feita com o ônus do Município ou do 

Estado. O Sr. Peterson esclareceu que exerce suas funções com ônus para o 

Município, entretanto recebe seu salário pelo Estado, sem ônus para o Município, 

recebendo apenas a gratificação da Prefeitura Municipal. O Vereador Hugo Fernandes 

agradeceu a presença do Secretário. Por fim, o Sr. Peterson acrescentou que a 

Secretaria Municipal de Segurança Pública recebeu alguns equipamentos de 

comunicação, sendo que esta semana o Município receberá uma nova viatura para a 

área de Defesa Civil, pois esta parte também possui uma importância muito grande. A 

seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Explicações Pessoais. O 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que o transporte público na 

Holanda e na Bélgica é excepcional, tendo ficado perplexo. Acrescentou que os 

brasileiros deveriam copiar estas ações, pois na Holanda o automóvel é utilizado muito 

pouco, uma vez que lá existe um sistema de aluguel de bicicletas que funciona muito 
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bem. Por fim, disse que o transporte realizado em bondes é muito interessante, pois 

eles são elétricos e respeitam suas paradas e seus horários perfeitamente, 

acrescentando que os automóveis são dispensáveis. Disse, ainda, que as viagens de 

trem são excepcionais, sendo que eles possuem um conforto e um serviço de 

alimentação brilhantes. Outro fato que lhe chamou a atenção foi a ausência de 

policiamento, pois não existe tal necessidade. O Vereador Alexandre Barbosa 

Machado complementou que na Europa existe uma cultura completamente diferente 

da existente no Brasil. Continuando, o Vereador Alexandre Barbosa Machado solicitou 

Moção de Aplausos para o Subtenente Carlos Luz Rodrigues, Chefe de Instrução do 

TG 01-009, por ter dado a oportunidade a Equipe do Pronto Socorro de Miracema de 

participar do Curso de Primeiros Socorros, ministrado pela Cruz Vermelha de Volta 

Redonda-RJ, nesse aquartelamento. Esclarecemos que este curso veio qualificar 

ainda mais a estimada equipe do Pronto socorro que todo dia está a postos e pronta 

para salvar vidas. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Fabrício 

de Sá Xavier solicitou uma requerimento ao Sr. Prefeito Municipal no sentido de que 

seja incluída no Orçamento de 2014 a verba necessária para a realização de uma rede 

de esgotos e saneamento básico para a Comunidade do Sítio Pernambuco, tendo em 

vista que o esgoto está correndo a céu aberto. Esclarecemos que tal solicitação está 

sendo feita com o objetivo de atender a população da referida localidade. Deferido. 

Continuando, o Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou Moção de Aplausos para a 

Direção da APAE e seus Funcionários pela comemoração dos 35 (trinta e cinco) anos 

de existência da referida entidade, bem como pelo carinho e atenção que os usuários 

são atendidos por esta Entidade. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O 

Vereador Gideão Duarte Gonçalves solicitou Moção de Aplausos Pastor Francisco 

Jucá pelo brilhante trabalho realizado como Secretário de Assistência Social. O 

Vereador Genessi Rodrigues da Silva disse que diversas pessoas estão utilizando as 

redes sociais de forma maldosa e elas estão tentando utilizar inverdades para denegrir 

a imagem de alguns Vereadores. Disse que os Vereadores se esforçaram para votar o 

Código Tributário dentro do prazo necessário e o aumento do IPTU não foi o valor que 

está sendo divulgado. O Vereador Hugo Fernandes disse que em novembro será 

realizada uma Reunião solene para realizar a entrega Comenda Cultural Júlio José de 

Oliveira, assim gostaria que os Vereadores apresentassem os nomes dos 
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homenageados. Esclareceu que os Vereadores também precisam apresentar a listagem das entidades 

que receberão as subvenções no próximo ano e pediu ao Vereador Gutemberg Damasceno para indicar 

um nome para o memorial com as fotos dos Vereadores já falecidos. Por fim, disse que não concorda 

com pessoas que se aproveitaram da votação do Código Tributário para denegrir a imagem do Poder 

Legislativo e que estas pessoas deverão provar as informações publicadas. Agradecendo a presença de 

todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 

03/10/2013, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da 

Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores 

Vereadores presentes. Sala das Sessões, 03 de outubro de 2013. 
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